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pi (uliu /v\aniu
cătră alegătorii săi

Un prieten al gazetei noastre a avut fericirea să 
vorbească cu dl 1. Maniu, care stă în clinica din Cluj, 
aşteptând să se însănătoşeze; prin acest prieten dl 
1. Maniu le-a comunicat alegătorilor săi următoarele: 
„Le mulţumesc iubiţilor mei alegători pentru cins
tea ce mi-au tăcut-o, alegându-mă iarăş deputat, şi 
le trimit salutul meu, totodată şi acelora, cari au 
lucrat pentru strălucita isbândă a partidului nostru 
In judeţul Alba.“

Cu piciorul frânt, cel mai strălucit ostaş al Ar
dealului stă în spitalul din Cluj; dar rana lui sufle
tească e mai dureroasă, ea va rămânea multă vreme 
deschisă. Cu aceeaş rană îu suflet, alegătorii dlui I. 
Maniu îi doresc grabnică însănătoşare, conştii, că 
„marea energie paşnică“ — d. 1. Maniu — e chemat 
să conducă lupta pentru însănătoşarea vieţii noastre 
de stat.

0nu... doi... trei... patru.
Necesitatea educaţiei poporului.

Din curtea liceului »M. Viteazul« 
răsunau aceşti numeri. Mai întâi pro
fesorul de gimnastică striga, înstruând 
pe elevi, la fiecare unraăr o mişcare 
diferită, apoi elevii făcând mişcările.

Era plăcut să priveşti trupul mlă
dios al tinerilor, îu mişcările regulate, 
în încordarea muşchilor. Şi mai era 
ceva, care întregia mişcările coman
date prin numeri: disciplina şi pri
ceperea, întărită de greşeala celor 
neatenţi, cari făceau tocmai contrarul. 
Se petreceau, astfel şi scene comice. 
Unii păşiau înapoi, când ceilalţi |*A- 
şiau înainte, alţii dau braţele în 
lături, lovind pe vecini, în loc să le 
ridice deasupra c-ipului, şi alţii se 
mişcau straşnic când ceiaialţi încetau.

Ora de gimnastică s’a sfârşit, ora 
în care un om arăta »poziţia« unui 
grup de copii, cari, apoi, făceau exer
ciţii corecte. De aci am plecat îu 
mulţime să aud ceva ştiri liniştitoare, 
acolo unde conduc mii, fac exerciţii 
sute de mii şi îneă milioane stau 
liniştite, nemişcate.

Şi viaţa publică îşi are gimnastica 
ei, îşi are couducătorii; numai în 
ceva se deosebeşte acest exerciţiu de 
cel amintit: în acest exerciţiu al 
vieţii de azi e mic numărul celor 
cari, la semnul dat, arată „poziţii“ 
corecte şi fac exerciţii cinstite. De 
aceea înfăţişarea vieţii celei mari e 
nu numai neplăcută, dar urâtă. Iu 
viaţa noastră publică e multă zarvă, 
apăsare; mulţi păşesc îuapoi când 
se comandă a păşi înainte, alţii îşi 
întind braţele în lături lovind pe 
vecinii liniştiţi, şi mii de feţe se în
torc ameninţându-se.

Exerciţiul marei vieţi nu decurge j 
la numărul numărul de comandă: 
unu . . . doi etc.; unii şoptesc nu- i 
mai »unu«, alţii încep strigând »doi«, 1 

alţii trimbiţează „tre i“ ,şi alţii „patru“ , j 
dictând nimicirea.

E îngrozitoare aceasta înfăţişare, ; 
e teribilă conducerea de azi, arătarea 
poziţiei“ . Nicăiri o unire serioasă, o 1 

nizuinţă corectă. Dar, cei sus puşi ; 
azi, trebue să înţeleagă, că ce au 
dovedit până acum, nu s’a manifestat ; 
în interesul poporului, ci numai spre 
îngrijirea intereselor egoise, — po- ! 
porul sufere şi azi, ca mai înainte, j

Dacă istoria dictează azi mai mulţi 
numeri pentru exerciţiul vieţii comu
ne, — mai întâi cei cari comandă 
să arate o „poziţie“ corectă, cei 
chemaţi să crească poporul să cu
noască interesele lui, pentru a le j 
apăra, ca cu exemplul unei vieţi I 
bune, în unire, şi chiar prin jertfă, ; 
să deschidă drumurile, pe cari să j 
conducă cu dreptate, pentru ajunge
rea scopurile nobile.

Nu numai la alegeri să iubim po 
porni şi să ne ocupăm de el; sunt 
atâtea sărbători când putem să ne 
apropiem de el; arătându i datorin- 
ţele frumoase, făcându-ne credincioşii 
lui ajutători.

Nenumăratele ziare şi placate, de 
conţinut nrâf, nu fac operă de edu
caţie, şi nici nu pot face când uu- 
mărul analfabeţilor e 80%- Trebue 
să nizuim spre o muncă educativă, 
ca să dăm o plăcută înfăţişare exer
ciţiului marei vieţi.

O, cal de strălucit ar fi aspectul 
acelei vieţi mari, in exerciţiul căreia 
mulţimea de milioane s’ar orienta 
numai după . . . cele zece porunci.

M a r iu  St re g i  an.

PUNERI Lfl PUNCT
CREZUL LIBERALILOR

parodie după »Crezul Românului* de 
I. Moisil.

I. Cred îu Ionel Brătianu, tată al 
tuturor liberalilor, carele vede tot, şi 
ne apără de toţi duşmanii văzuţi şi 
nevăzuţi.

II. Şi ’u puterea armatei, care diu 
popor s'a născut, dar care se lapădă 
de el pentru izbânda noastră.

III. Descălecând pentru prima dată 
îu toată România mare, spre a o 
subjuga oligarhiei, destulă hoţie s’a 
făcut. Noi o vom îngropa ;

IV. Şi au suferit 11000 moarte, 
adăugându-se, cu ocazia alegerilor, 
noi martiri pentru salvarea noastră 
şi a băncilor noastre.

V. Şi din nou a înviat spre a peri 
pe veci;

VI. Şi s’a înălţat până pe fotelul 
preşidenţial al oligarhiei.

VII. Şi ’n spiritul banilor, dătători 
de voturi, cari prin Brătianu cel băt
rân dela popor purcede, şi carele Ia 
noi a grăit prin T. R. D. Câr. şi 
toţi coriştii lor.

VIII. Si iarăşi ni se va vesti numele,I •
spre a ne ispăşi toate păcatele;

IX. In unitatea înţelegerei şi a 
împăcărei pe care de mult am perdut-o.

X. Mărturisim furarea urnelor.

XI. Aşteptăm răsplata dela popor.

XII. Cât mai strajnică şi ne în
târziată Amin.

N /cu  F/eancă.

Ardealul nu recunoaşte parlamentul actual
Hotărîrile comitetului esecutiv al Partidului Naţional.

Comitetul eşec. al Part. Naţional | 
în şedinţele ţinute în 19, 20 şi 21 
Martie a. c. la Cluj, suit presidenţu 
d-lui Al. Vaida, liláiul în discuţie si
tuaţia politică creiată de alegerile 
generale, a votat în unanimitate ur
mătoarea rezoluţie :

1. Nu recunoaşte legalitatea Co 
purilor legiuitoare convocate pe ziua 
de 27 Martie.

2. Aceste Corpuri legiuitoare fiind 
lipsite de criteriile legalităţii, parti
dul naţional nu recunoaşte nici le
galitatea, nici obligativitatea hotăra- j 

rilor, pe care le vor aduce, şi consi
deră Ardealul. Banatul, Crisana si I

> t  .  j

Maramureşul, ca nefiind reprezentate ! 
în Corpurile legiuitoare;

3. Face apel către M. S. Regele 
să iea măsuri urgente pentru a sista 
această stare de ilegalitate, şi prin 
aceasta a împiedeca naşterea comp- 
licaţiunilor politice şi de drept pub
lic, fără de sfârşit, care se prevăd 
cu certitudine. Facem apel, în deo
sebi către M. S. Regele, să nu per
mită, ca Ardealul, Banatul, Crişana 
şi Maramureşul, care cu gând cinstit 
şi loial şi cu deplină încredere în

frăţeştile sentimente ale tuturor fra
ţilor din vechiul Regat au declarat 
unirea tuturor Românilor, să fie în
şelate si izgonite dela aşezarea de
finitivă şi organizarea Statului in 
conformitate cu pactul fundamental 
dela Alba-Iulia, primit de toţi facto
rii constituţionali ai vechiul Regat;

4. Invită pe parlamentarii parti
dului, ca prezentându-se la una din 
primele şedinţe ale Camerei şi Sena* 
tului să ridice protest. în contra le
galităţii Corpurilor legiuitoare. In ce 
priveşte expunerea ilegalităţilor elec
torale şi motivarea contestaţiilor ri
dicate în contra singuraticilor alegeri 
în şedinţa Corpurilor legiuitoare se 
va lua hotărârea în şedinţa continu- 
ativă a comitetului executiv, care se 
va ţine în 26 Martie la Bucureşti. 
Senatorii şi deputaţii partidului au 
să se abţină dela ori ce act, cate ar 
însemna recunoaşterea în mod im
plicit, a legalităţii Corpurilor legiui
toare, convocate pe ziua de 27 Martie;

5. Comitetul executiv va convoca, 
la timp oportun Congresul partidu
lui la Alba-Iulia, pentru a se pro
nunţa asupra situaţiei.

„U n popor se judecă nu după ce a cucerit, ci 

după ce menţine ş i după ce desvoltă.“

Oare noi ce desvoltăm. 

JVicu Fleanca.

înainte de toate ţin să declar, că 
nu mai voesc a sta de vorbă cu pă
rintele Băişeauu, preşedintele „per
manent" al secţiei de votare Meteş. 
— Desi. cele ce urmează nu sunt » *

dedicate individiului Băişeanu ci 
publicului cinstit, căci acest individ 
a dovedit o aşa mare micime de suflet, 
şi a mers aşa departe în interpre
tarea greşită a adevărului, încât nu 
mai merită să stau de vorbă cu 
dânsul. — De altcum, tocmai dânsul 
a declarat, că nu mai stă de vorbă 
cu nici unul diu campania electorală 
între noi, fie acela cât de sus pus.— 
Eu însă nici de aici »de jos« nu-1 
învrednicesc de răspuns. — Ţin însă 
să amintesc, că numitul a avut titlul 
de preşedinte numai îu timpul alege
rilor, când a dat dovadă, că se 
ştie folosi de puterea ce i-a dat-o 
acest titlu. — Pe lângă toate acestea 
însă, numitul, şi azi subscrie în ca
litate de preşedinte al secţiei de 
votare.

Vreau să clarific adevărul privitor 
la pamfletul »scremut« de dl Băi- 
seanu îu o chestie de »interes ob
ştesc« într’o gazetă, al cărei nume 
nu-1 ţin vrednic de amintit.

Numitul individ mă acuză: a) că 
ara răsvrătit poporul, puţin cult dela 
uoi, contra ideii de Stat român în
tregit; b) că am agitat poporul con
tra celor din vechiul regat şi mai 
ales în contra premierului nostru, 
pe care spune că îl privesc ca pe 
cel mai mare reprezentant al cioco
ilor de dincolo, că are păduri întinse 
şi vrea să le exploateze cu noi Ar
delenii, făcându-ne robi şi punându- 
ne la lucru în pieile goale; c) sub
minarea vazei preoţimei din cerc, 
care s’a jertfit suferind temniţă pentru 
întregirea neamului: şi d) că am în
demnat agenţii din comuna lui „să 
facă aventuri de nesocotite de noapte“ 
(Observaţi topica, punctuaţia şi . . . 
judecata „preşedintelui permanent“) 
pentru discreditarea lui ca preot şi 
ca să fie împiedecat a lua parte ca 
preşedinte la conducerea alegerii.

Toate acestea sunt din demeniul 
fantaziei!

Subsemnatul am luat parte la răs- 
boiul mondial dela început până la 
terminarea lui, urinări fiind încontinuu 
pentru sentimentele mele de bun 
român, neîndreptăţit şi delăturat dela

M otto ; Pui de năpârci, cum pu

teţi grăi cele bune, fiind răi?
M. 12 34.

avansări, şi numai faptului că ara 
fost militar pot mulţămi că am scăpat 
neinternat. Unchiul meu a fost in
ternat la Veperd, iar fratele meu a 
fost voluntăr în armata română. — 
Când s’a înfiinţat garda apărării na
ţionale române din Cluj, am fost 
pintre infiinţatorii ei, iar mai târziu 
am făcut parte din comisiunea com
pusă din patru intelectuali din Alba- 
Iulia, cari la 4 Decemvrie 1918. am 
preluat administraţia oraşului Alba- 
Iulia din mâna foştilor stăpânitori, 
şi am întrodus în oraşul nostru ad
ministraţie românească. — Am mun
cit o viată întreagă, cu puterile mele 
modeste, pentru scuturarea jugului 
milenar şi pentru înfăptuirea idealu
lui sfânt: unirea cu patria mamă. 
Şi acum, sunt acuzat din partea in
dividului Băişeanu că am agitat po
porul contra ideii de stat român în
tregit, şi contra celor din vechiul 
regat! — Se poate închipui o mai 
mare bruscare a adevărului ? Iubirea 
de patrie şi neam, despre care dă 
dovadă tot trecutul meu am învăţat-o 
de mic copil, în casa părintească, nu 
am lipsă de sfaturile d-lui Băişeanu.

Când am tost în propaganda elec 
torală pe valea Ampoiului, bazat pe 
biletul de liberă circulaţie cu No: 
803—1/1922. subscris de dl preşe
dinte al biroului electoral central, — 
peste tot, locul am îndemnat popo
rul Ia menţinerea ordinei şi legali
tăţii. — Dacă am auzit pe cineva, 
spunând, în inconştienţa sa, că ar fi 
mai bine că Ardealul să fie indepe- 
dent, l-am combătut cu toată energia, 
spuuâudu-i că acesta ar fi cel mai 
mare pericol pentru interesele popo
rului român de pretutindenea; şi acum 
sunt poreclit, din partea unui incon
ştient, de căpitan al bolşevicilor.

Sosit în comuna Tăuţi, am aflat 
că părintele Istrate au făcut politică 
din altar, făcând din casa Domnului 
casă de partid, şi că, de acolo, a 
spus poporului neadevăruri, şi anume: 
că vor trebui să meargă la vot în 
Bucureşti. — Natural, că, mi-arn ţ i
nut de datorinţă raoraiă să le spun, 
că nu vor merge în Bucureşti ci nu
mai la Meteş.-—Şi acum mi se atri- 
bue mie motivul închiderii biserîcei 
din Tăuţi. — Opinia publcă să judece 
cine poartă vina?

— Va urma —
/. Mărginean,

/  I u b i r e a  l u i  E m i n  e s e u

este titlu l conferinţei ce-o va finea prof. H o ria  feculescu, 
Duminecă 2 Aprilie 1922, ora 6— 7 p. m. in sala Dacia.

II  începuturile creştinismului
este titlu l conferinţei ce-o va ţinea prof. Enea Zef/ean , Du
minecă 9 Aprilie 1922; aceeaş oră şi sală.

On. public e rugat să ia parte in număr cât mai mare. 
Taxa de intrare benevolă.

Direcţiunea /ic. Ai. Viteazul. ---------------- -----♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦--------------------------------------

Vai vouă fariseilor făţarnici!...
Aţi luat cheia cunoştinţei, şi pe cei ce voiau să între i-aţi oprit.

Funcţionari de stat, * 
sau negustori?

Seria I.

Din afacerile firmei 
Dăianu 8c Bariţ.

Nr. 1 Firma Bariţ & Mocu (grâu).
Nr. 2 Firma Dăian & Lobst ei u 

(făină).

Nr. 3 Unde ne 3unf nucile?
Nr. 4 „Taci, că ne dă un purcel!“
Nr. 5 Firma Bariţ & Meisner (aur).
Nr. 6 „Te scoatem noi, frate V irg il!“
Nr. 7 Arândarea târgului.
Nr. 8 „Mihalţul e al meu!“
^r. 9 „ II  trag eu pe sfoară, pe 

şogorul.“
Nr. 10 Automobilul meu.
Nr. 11 Samsarlâcuri de case.
Nr. 12 Firma Bariţ & Nonut ţiga

rete).

Să ne explicăm:

Nr. 1. Firma Bariţ & Moc.it.
Cu acest număr începem desvălirea 

unor lungi serii de potlogării, săvâr
şite de cei cari ar trebui să fie pă
zitorii moralei publice. Socotim că 
nu greşim dând cuvenita întăetate 
firmei de sub Nr. 1.

Lucrurile stau astfel: Sub Nr. 8673/ 
1921 s’a înregistrat la Primărie ce
rerea de brevet (scrisă de dl Bariţ) 
a lui Nicolae Mocu. unul din locui
torii tribului negrilor de lângă gară. 
In puterea brevetului extr&dat, la iu- 
trevenirea Şefului, pe baza nu ştim 
cărei odonanţe, nu se pot cumpăra 
până la ora 9 bucate. In acest timp 
operează companistul N. Mocu, care 
singur poate cumpăra, spre a le 
vinde morii »Johanna« şi negustori
lor dela Arad. Magazinul central de 
cereale e în curtea dlui Şef G. 
Bariţ. Dar. afurisitul ceas rău a bătut! 
Ghinionistul corapanist Mocu a fost 
îmhăţat îu târgul Teiuşului. cumpă
rând bucate cu căruţa şefului G. Ba
riţ, S’a făcut anchetă de prefectură, 
şi — zice — se — poliţiştii au fost fin 
înflninţaţati să declare .că cumpără 
pentru ei.

Nu ştim cum au ajuns, numiţii 
dni, legiuitei i ? Mă rog D-ta, să faci 
o Jege pe piaţă, care n'o poate faee 
decât comisia de alimentare din Aiud! 
Brevetul companistnlui Mocu-Piele- 
Neagră a fost ridicat de însuşi şeful 
poliţiei dl Bariţ, cu proprie iscălitură, 
la 11 Ian. 1922. Căci bietul Mocu 
e invalid, (şi dl Bariţ?) aşa se zice, 
ş’apoi e prea obosit şi enervat după 
ghinionul dela Teiuş. Dar bietul Mocu, 
slab de gură, s’a vi tej i t : Las' pe 
mine şefule, că prind eu hoţii!

— Va urma —

L A  LUCRU!
Suntem după bătălie. Se adun răz

boinicii rămaşi in viaţă, se iiumără 
răniţii, morţii, văduvele şi orfanii. 
face bilanţul.

Marea agitată începi? » se linişti. 
Valurile urieşe, încetul cu încetul, 
prefac în unde tot ui«i mici, pâu’ce 
se perd în larg. Puterea rămâne ra
ci nit: aceeaş.

V oi, cei aleşi, vă ştiţi chemarea 
fiecare’n parte. Nu lăsaţi să treacă 

nici un moment zadarnic, căci mii 
şi mii de ochi vă privesc cu atenţi# 
încordată.

Zăgazurile de acum 15 ani luut 
slabe şi dărăpănate. Acum s’au pro
dus noi goluri.

Primăvară apele cresc, se umflă, 
de vor porni încă odată, vor avea 
poate puterea do a carbonifica totul 
ce le stă în cale, dând naştere unei 
noi recolte, poate pline de bunătăţi, 
soare, lumină şi dreptate.

„Toţi cei d’un gând ş'u lege,
La lucru pentru neam şi Rege.K

N /cu  F /eanc i.

f i lb â - ju l iâ ?
Se pare că ideia de »a' raetge !a 

Alba-Iulia« începe să prindă şi prin
tre ardelenii din grupul Goga.

Ziarul averescan Tribuna, într’un 
articol cu titlu l de mai sus spune:

»Gluma devine din cele mai seri
oase şi ataeniuţă să se pue în apli
care.

»Noi dela început ne-am ridicat 
contra acestei politici de seperalism 
regionalist. Dar acum constatăm câ 
glasul nostru contra regionali*mului 
periculos a fost mult slăbit de te
roarea liberală şi azi în zădar mai 
strigăm că nu mergem la Alba-Iulia. 
că strigătul ni sejpierde îu chiote!* 
de beţie ale nouilor cuceritori ai Ar
dealului. iar cuceriţii cari simt apă
sarea lor se lasă tot mai mult atraşi 
de loznica d-lui Vaida: „Ardealul al 
ardelenilor“ , „Mergem la Alba-Iulia“ .

»Noi ne-am făcut datoria de a 
lupta contra politicei regionaliste şi 
ne-o vom mai face-o, dar dacă lotuşi 
se va întâmpla, răspunderea nu va 
fi a noastră«.

înţelegere Intre part.
national si tărănist1 « «

Comitetul executiv al Partidului 
Ţărănist a hotărît, ca şi comitetul 
Partidului Naţional, lupta pe moarte 
şi pe viaţă contra Partidul liberal, 
care duce ţara Ia prăpastie.

Partidul ţărănist a hotărît că nu 
recunoaşte legalitatea actualului par
lament ales prin teroare şi fraudă 
şi în acest sein a adresat un mani
fest către ţară.

Partidul ţărănist, e hotărît ca Îm
preună cu partidul naţional, să ducă 
lupta pentru resturnarea actualului gu
vern, venit la cârmă împotriva vo
inţei ţârii.

Curat Constituţional:

pi I^adeş e din nou primprelar.

După o straşnică opinteală, căzut 
şi mai straşnic la alegeri, dl Rades 
s’a prezentat din nou la postul din 
care îşi dăduse abzicerea ni mod 
foarte misterios.

Dar, în faţa acestei îndrăsneli 
rămânem uluiţi! Unde e legea, unde 
omenia? Ce revoltă zadarnică! 
După atâtea lucruri urâte, pe
trecute la alegeri, să ne mai mirăm 
de această nouă faptă ? Nu, nu ne 
mai mirăm! In ţara noastră se 
poate orice, să nu mai zică nimeni 
că nu. Die Radeş, die Rades, nemul
ţumirea poporului e mare . . .  şi 
are margini, sâ nu uiiaţi aceasta! 
Intrarea l)v. e o faptă „curat con
stituţională!“

D in  ighiu .
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Cnm citrmnesc 

l ib e ra li i
in plăşile Vidra şi Budesti din jud. 

11Iov, loturile lu.ite proprietarilor le
gitimi sunt ..numeroase.

In eoni. Bârca (jud. Dolj) ai cărei 
locuitori au votat lista d-lui lorga, 
ţăranii au fost pedepsiţi, luându-li-se 
loturile pentru a se da locuitorilor 
din comuna Bistieţ, cărora li se fă
cuse făgftduiala asta pentru a vota 
cu guvernul.

* * *

In comunele Liteui, Siliştea, Hâr- 
top (jud. Suceava) starea de spirit a 
ţărănimii inspiră serioase îngrijorări. 
Liberalii iau pământul ţăranilor în- 
proprietftriţi, pentru a-l da acelora, 
cari în alegeri au ţinut cu guvernul.

ECONOMII
Actualul guvern s’a obligat să facă 

economii straşnice. Ideea e foarte 
bună, dacă ştii s’o aplici bine. Ade
sea e foarte greu de stabilit deose
birea între cheltuelile folositoare şi 
cele inutile.

Iată nişte cheltueli cu siguranţă 
inutile şi rari ar trebui suprimate 
imediat:

„Vedem că preşedinţia consiliului 
care costa 73.562 lei astăzi costă 
3.102.200 lei; că leafa primului mi
nistru se urcă la 199.800 lei şi că 
pe lângă această leafă, lucru ne mai 
pomenit în lume, i-se pune un milion 
la dispoziţie: că i se mai adaugă pe 
lângă acestea următoarele sume: spe- 
se de transport şi diurne pentru 
personalul preşedinţiei 50.000; între
ţinerea automobilului 200 mii lei; 
diurne personalului detaşat la preşe
dinţie şi a celui angajat temporar 
30.000; permise pe C. F. R. pentru 
personalul serviciului de control al 
abuzurilor ÎOO.OOO lei şi trei şoferi 
şi 2 ajutori de şoferi plătiţi tot de 
Stat“ .

Bucătăreasă

Ş T  1 R  I.
— Turneul V. Antonescu, ar

tistul foarte bine cunoscut în oraşul 
nostru, din anul 1913, cu o trupă 
dela Teatrul Naţional din Bucureşti, 
va juca îu 2 Mai, (sala Urania). în
treg jurul cunoaşte pe dl Antonescu, 
şi-şi aminteşte cu drag de spectaco
lele din 1913. Sperăm că şi acum 
va avea cea mai bună primire.

— Un distins oaspe francez
a avut oraşul nostru, îu ziua de 24 
Martie, în persoana dlui inspector.
Le Teo; care a cercetat liceul din 
loc pentru a observa progresul ce se 
face în 1. fraceză. Seara a avut loc 
un banchet.

—  f  Ö. Fried. Trimitem fami
liei dlui advocat Dr. F. Fried since
rele noastre condoleanţe pentru pier
derea harnicului copil, student la 
Brün.

— Cenzura din Arad a supri
mat în ziarul »Românul* pasagii 
întregi din articolul d-lui S. Mehe
dinţi » S i n g u r a  cale« apărut în 
ziarul „Dacia“ din Bucureşti. In acel 
articol d. Mehedinţi pledeazâ pentru 
fuziunea partidului naţional cu cel 
ţărănist, pentru a opune oligarhiei 
un partid la înălţime, lucru care ar 
însemna moartea sigură al partidului 
liberal.

— Mai multă protejare a in
dustriei naţionale. Asociaţiunea 
fabricaţiilor din Banat, bazată pe 
faptul că actualul guvern a coman
dat în străinătate 7500 perechi de 
ghate şi 3000 de perechi de bocanci, 
cari costă cu mult mai mult decât 
în ţară, a înaintat ministerului de 
industrie şi comerţ un ènergic pro
test împotriva libertăţei importului 
articolelor care se pot fabrica în 
ţară cu preţuri cu mult mai conve
nabile.

— Românii din America au
organizat la New-York o serbare care 
a avut un rezultat strălucit. S’au 
strâns aproape 400 mii de lei.

— Pe ziua de 1 Aprilie este 
demobilizat contigentul 1919—1920.

— Sărbătorirea d-lui I Agâr- 
biceanu Ia Cluj. Sâmbătă seara 
(18 Martie) ziariştii din Cluj au dat 
un banchet în onoarea directorului 
ziarului »Patria«, d. I. Agârbiceanu, 
preşedintele sindicatului presei ro
mâne din Ardeal cu prilejul alegerii 
sale de deputat în cer. Aiud.

— Trimitem dlui D. Folteau 
condoleanţe pentru pierderea tragică 
a ficei sale.

— Atragem atenţiunea On. pu
1)1 ic asupra avizului publicat de Di
recţiunea liceului privitor la cele două 
conferinţe, nădejduind că publicul va 
da cuvenita încurajare.

— Regina României şi Aca
demiei din Paris. D-l Raphael 
Georges-Levy a oferit Academiei şti
inţelor morale şi politice din patea 
reginei României un volum legat în 
catifea cu colţurile de argint cizelat, 
întitulat »La Roumaine«. Această 
carte e scrisă de regina Maria, şi 
alte personalităţi. D-l Raphael Geor
ges-Levy a declarat că volumul va 
trebui să ocupe un loc de onoare în 
arhivele Academiei, ca o mărturie a 
legăturilor cari unesc România cu 
Franţa. Preşedintele Millenard asistă 
la şedinţa Academiei.

— Situaţia agricolă. După da
tele oficiale ce le avem putem spera 
că anul acesta va fi unul din cei mai 
buni ani agricoli din Ardeal. Iarna 
bogată în zăpadă, dezgliieţul normal 
si treptat, ţinând solul într’o ume
zeală statornică asigură lucrările ag
ricole îndeplinite de cu toamna în 
bune condiţii. Mai bine se prezintă 
grâulcare promite bună abundanţă. 
Urmează porumbul, celealalte sunt 
mulţumitoare. Sămănăturile de pri
măvară nu s’au putut face.

— întunecime de soare. In
ziua de 28 Martie, după amiază la 
ceasurile 2 şi 27 de minute, va fi 
îutunocime de soare, adecă umbra 
lunii va cădea asupra pământului şi 
noi vom vedea soarele caşi când ar 
fi muşcat de partea de din jos. Pe 
sate se zice, că îl mânca vârcolacii 
întunecimea va ţinea până la cea
surile 4 şi 40 de minute. In Ame
rica de sud, Africa de nord si Arabia,• >
umbra rotundă a lunii va cădea toc
mai în mijlocul soarelui, încât locui
torii din acelea părţi de lume vor 
vedea soarele numai ca un inel de 
aur.

— Mişcarea populaţiei în lu
na Februarie 1922. Căsătoriţi: 
Goma Dionisie—Samu Catalina, Ro- 
şiu Ştefan—Medrea Ana, Sintimcrean 
Anghel-—Timişan Lucreţia, Câmpian 
Niculae—Şerban Teodora, Deac Ioan 
—Csortoş Margareta, Rezső Kertész

Renéé Glück, Biró Titus —Drâm- 
bărean Letiţia, Popa Dumitru—Mol- 
dovan Valeria, Hăţegau Ioan—Popa 
Iova.

M orţi: Loconţiu Teodosie 66 ani, 
Piţi Gheorghe 25 ani, Leluţi Petru 
45 ani, Herts Candin 27 ani, Svo- 
boda Angela 2 luni, Medrea Ioan 20 
luni, Teuşan Ispas 34 ani, Muntean 
Ioan 21 ani, Illyés Luiza 41 ani, 
Ruş Vasilie 26 ani, Samu Eiisaveta
o luni, Raţiu Rozalia n. Leopold 72 
ani. Frits Oscar 7 luni, Cibu Ana n. 
Popov 21 ani, Goma Ghiţa 70 ani, 
iSiegrini Ladislau 66 ani, Luca Ioan 
84 ani, Anghel Ioan 56 ani, Vlădă- 
Cornel Viorel 9 luni, Petraş Francisc 
58 ani, Muntean Ludovica n. Pleşa 
62 ani, Creţariu Letiiia Ana 8 ani, 
Cimpian Maria 6 sept., Bod Ana n. 
Mol do van 62 ani, Klincsit Roza n. 
Csiszér 90 ani, Drâmbărean Asinefta
2 luni, Bach Artur 2 zile, Dr. Feleki 
Mauriţiu 42 ani, Lazar Floare 26 
ani, Cicău Anton 22 ani.

S’au născut în luna Februarie:
8 băieţi si 8 fete.

— Mulţămită publică. Societăţii 
»Ocr. Orfanilor din răsboiu« Comi
tetul judeţan Alba-Iulia au binevcit 
a-i dărui 500 lei Cassa de păstrare 
soc. pe acţii Alba-Iulia, 20 lei 20 lei 
Ioan Popa preot Bucerdea, 20 lei N. 
Poruţiu Sebeşul Săsesc. Marinimoşii 
donatori primească mulţămitele mele. 
Amalia Pop, prezidentă.

— Soietatea „Frăţia Munteaă“ 
îşi va ţine adunarea Sfatului Central 
în ziua de 24 Marţie în amfiteatrul 
Institututui de Geologie dela Uni
versitatea din Cluj. Ordinea de zi va 
fi: Corespondenţa. Tipărirea statute
lor şi apelul către public. Răspân
direa apelului. Construirea adăpos
turilor turistice dela Detunata şi 
Scărişoara.

Casa Centrala a Asigurărilor Sociale.

No. 358—1922

Aviz

bună se ca
ută pentru

Bucureşti. — A se adresa între orele 
12V2—3l /a în strada Reg. 5 Vânători ^  
No. 56 Valeriu Stânulescu. w

* f  
/ » q n f i i  ™ conducător pentru 
^«>11 restaurantul „Strugu- 0  

rele de aur“ din Alba-Iulia, situat 0 
Ia o poziţie bună, se bucură de o ©  
clientă mare. :-: Condiţiuni: Român, /©i 
căsătorit, fără copii. Informaţiuni ^  
la dl. Ioan Rebreanu Alba-Iulia, prop- Jg" 
rietarnl restaurantului. w

Cinema Urania TELUI MONTF 0
CHRISTO PE VIAŢĂ ŞI MOARTE. ©  
Două serii 8 acte. I serie Duminecă ©  
26 Martie. 3 representanţii. II serie /g j 
Marţi 28 Martie. 2 reprezentanţii. Joi ^

0 © 0 © © © © © © © © '

In sensul Regulamentului nou re
feritor la acordarea de cură balne
ară etc.. membrii asiguraţi ai Caselor 
Cercuale, cu escepţia membrilor de 
familie, cari sufer de morburi grele 
a căror vindecare are nevoe de cură 
balneară şi sanatorii de convalescenţă,
— se invită a inainta rugare în scris 
în limba Statului, sau dacă nu posed 
limba Statului în limba maternă, l i
beră de timbru Ia Casa Cercuală cel 
mai târziu până la 31 Martie a. c.
— Cererile înaintate după acest ter
min, — conform Regulamentului, —- 
nu se vor lua în considerare, ci se 
vor pune la archivă. Escepţie fac ce
rerile referitor la morburile grele 
provenite după terminul fixat. In ru
gare se va arăta numele patronului 
la care a fost angajat în ultimii doi 
ani şi a patronului actual, morbul 
de care sufere, durata de când a stat 
sau stă sub tratament medical. Nu
mele medicului Casei, care a tratat

şi tratează pe pacient. Semnătura ş* 
domiciliul pacientului. (Adresa exactă.)

Această cerere se va preda medi
cului curant, care esaminând pe memb 
iu l asigurat, şi dându-şi opinia, o va 
inainta direcţiunei casei cercuale din 
Alba-Iulia.

Direcţiunea Regională a 
Asigurărilor Sociale Deva. 

------------- ;----- ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ - ----------------------

No. Q. 250712- 1921.

Publicaţie de licitaţie.
Subsemnatul esmis al judecătoriei de 

ocol din Alba-Iulia în senzul §-lui 102 

de leije IX din anul 1881 prin aceasta 

publică, ca în urma decisului din anul 

1921 de sub Nr. Q. 250712— 1921 al Ju

decătoriei de ocol din Alba-Iulia efeptu- 

indu-se în 29 August 1921 pentru suma 

de 1500 Lei şi aces execi-ţiunea de escon- 

tentare în favorul Marie Lupencere rep

rezentant prin advocatul dr. A. Mârza 

contra mişcătoarele cuprinse şi supracup- 

rinse cu aceasta ocaziune şi preţuite în 

700 Lei şi anume: 1 vacă, 10 ferdele de 

grâu, se vor vinde prin licitaţie publică. 

Deci în urma dec sului de sub No. 82507— 

1921 al Judcătoriei de ocol Alba-lulla 

pentru încasarea pretensiunei de 1500 L. 

capital după aceasta din 1 Aug. 1921 Ín

terese şi spesele de 587 Lei 50 bani sta

bilita până astăzi să decide terminal de 

licitaţie pe 27 M a rtie  1922 Ia o re le  1 

d. m. în comuna Ighiu la locuinţa debi

torului şi ia aceea cumpărătorii se inainte 

cu aceea observare, că mişcătoarele din 

sus în sensul art. de lege LX din anul 

1881 §-ul ii 107 şi 108 din partea cele mai 

sus acestea'mişcătoare se" vor vinde şi 

stib preţul estimat

Întrucât mişcătoarele licitande'sau cup

rins şi supracuprins din partea altor cre

ditori şi aceştia şi-au câştigat drept de 

escartare asupra ţlicitaţiei[ în senzul §-lui 

120 a legei LXJ din 1881 se va efectui 

şi în favorul lor.

Alba Iulia, la 18 Martie 1922.
Victor Poruţiu  

oficiant .

0 © ©  

©
M. Drotleffl
^ V l l > : i - I u l i : i  —  M a g a z i n  d e  f i e r ă r i e  ş i

depozit de maş i n i  agricole.

Recomand magazinul  meu bo^at 

a'sortat cu toate art ico le  de f ierărie,  

p lugur i ,  maşini  de săpat şi sămânat, 

tot  felul  de sape Şi de fu rc i  de fier, 

vas^e de t in ichea emai lată şi de tu- 

ciu, coase şi cuţi  şi a r t ico le  de gumă 

Afară de astea am mare depo

zit de CLOPOTE ale fabricei 
„SCHIEB“ s. p. a. Sibiu, care se 

vînd cu preţuri ca şi la Fabrică.

f u r n is e z  şi motoare de benzină, piet- 

ri de moară şi garn i tur i  de t re iera t .la 30 Martie DOMNIŞOARA VIJELIE 
comedie în 4 acte de Mihail Kertész» 0  _ _ _ .
Program suplimentar. 2 reprezentanţii. © © 0 @ © 3 3 © 0 © © @ © 0 © 3 © 0 @ © 0 @ i
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„IZVORUL“

S u c u r s a l e :

Ighiu,

Murăş-Uioara, 
Teius, 

i  Zlatna.

institut de credit şi eco
nomii S. P. A.

ALBA-IULIA

Face toate operaţiunile de bancă. 
Primeşte depuneri spte fructifi
care în condiţiunile cele mai fa
vorabile. Secţie americană. 
---------- Secţie de mărfuri. ----------

* ■ € > € > € > © ■ € > € >  

0
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Fabrică de 
ţ ig lă  

şi cărămidă

T A M B O
Biroul: Str. Plevnei No. 1.

CASELE DR. MÂRZA.

Telefon 72. 

- € > C ^ C » © € > € > - 0 - *

H. HANDELSMANN §
cel mai bun 

CROITOR PENTRU DAME 
ALBA-IULIA, Piaţa Mihai-Viteazul

( î n  d o s u l  p r ă v ă l i e i  V i n c e . )

w
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Societatea Generală Transilvăneană 
De Comerciu Pe Acţii Alba-Iulia

fostă NÁNDOR FUCHS.
Numai în mare pentru comercianţi. Mare magazin stabil 
de textile, coloniale şi mărunţişuri. -:- Gu preţurile cele 

mai scăzute. Serviciul cel mai solid.

Banca Cent ra la
PENTRU INDUSTRIE Şl GOMERŢ, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: C L U J

Cg ® ® ® ® ® ® ® ® ® ® © ® ® ® ®

I

CAPITAL deplin vărsat 
Lei 50.000.000 —

REZERVE Cea 
Lei 20.000.000-—

F I L I A L E :  Alba-Iulia, Arad, 
Brad, Haţeg, Sibiu, Turda.
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ADRESĂ TELEGRAFICĂ

C E N T R A L A  

Telefon JSlo. 68

Tot felul de operaţiuni de 
bancă şi comerciale.
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Pentru sesonul primăverii fjj 
. @ 
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cele m ai bune  G H E T E  
—  sun t a le fa b r ic e i —

„T U R U L “
C ele  m ai n o i fo rm e . De vâ n ra re  la 
f irm a  „ T u r u l “  A lb a - Iu lia  P ia ţa  M i 
ha i V ite a zu l (T us i). Cea m a i m are  
fa b r ic ă  d in  ţară. .•. 150 de su cu r
sale în  tară  ’si s tră in ă ta te . ■ '■ ■ ■

£ Ş © © © © © © © © © © © © © © 3 )

Iosif Mendel Tâmplar
î l lh a  Iu l ia  Colţul str. Emines-
HlDlHUIIa, cu 11 şi Libertăţii.
Depozi t de Mobile.  D orm i toare ,  prân- 
z i toare,  a ran jament de bucă tă r ie .  :-: 
Mobi le ief tine pentru ţărani . A te l ie r  
propr iu.  Lucru  t ra in ic .  Preţur i  reduse.
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CUM PĂRAŢI

Deposit

ALBA=IULIA

Str.Rosiorilor

VINEA
soc. pe acţii pentru comerţul 

de Vinuri si derivatele lor.

Cumpără şi vinde vinuri în 

© cantităţi cât de mari. © 

iiB asgsasB sasasB sasasasam sgsasasgsasasgsasasa

Capital 

deplin vărsat 

5 milioane

Vite altoite, pomi roditori etc. o
la

Tipografia Francisc Schäsiar Alba-Iulia.

AMBROSI, FISCHER & Co. s. a.
A IU D  (jud. Alba de jos).

Deposite: la ßanca „Izvorul“ AIba=Iulia şi la sucursalele ei din Teiuş şi Ighiu. 
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Red. rasp. I. Mârgineanu,


